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Οι καπνιστές «βρίσκουν δυσκολότερα δουλειά»
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Οι καπνιστές αντιμετωπίζουν μεγαλύτερη δυσκολία στην εξεύρεση μιας 
θέσης εργασίας σε σχέση με τους μη καπνιστές και παραμένουν για 
περισσότερο χρονικό διάστημα άνεργοι, σύμφωνα με μια έρευνα 
επιστημόνων της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Στάνφορντ

Επιπροσθέτως, όταν βρίσκουν τελικά δουλειά, οι καπνιστές κερδίζουν λιγότερα 
χρήματα από τους μη καπνιστές, επισημαίνεται στην έρευνα που δημοσιεύεται 
στην αμερικανική επιστημονική επιθεώρηση JAMA Internal Medicine.

Για να ρίξουν λίγο φως στη σχέση μεταξύ καπνίσματος και παρατεταμένης 
ανεργίας, οι ερευνητές πήραν συνεντεύξεις από 13 άνεργους καπνιστές που 
αναζητούσαν δουλειά και 120 άλλους ανέργους, οι οποίοι όμως δεν κάπνιζαν – 
τουλάχιστον όταν ξεκίνησε η μελέτη. Οι ίδιοι άνθρωποι απάντησαν στα 
ερωτηματολόγια έξι μήνες και έναν χρόνο αργότερα.

«Παρατηρήσαμε ότι οι καπνιστές δυσκολεύονται πολύ περισσότερο να βρουν 
δουλειά από τους μη καπνιστές», υπογράμμισε η Τζούντιθ Προτσάσκα, 
αναπληρώτρια καθηγήτρια ιατρικής και εκ των βασικών συγγραφέων της μελέτης.

Δώδεκα μήνες αφότου ξεκίνησε η έρευνα το 27% των καπνιστών και το 56% των 
μη καπνιστών είχαν βρει δουλειά. Εκείνοι από τους καπνιστές που εργάζονταν, 
κέρδιζαν κατά μέσο όρο 5 δολάρια λιγότερα ανά ώρα σε σύγκριση με τους μη 
καπνιστές.

Οι ερευνητές έδειξαν ότι υπάρχει κάποια σχέση μεταξύ καπνίσματος και ανεργίας 
τόσο στις ΗΠΑ όσο και στην Ευρώπη, όμως η σχέση αιτίου-αιτιατού είναι δύσκολο 
να καθοριστεί. Παραμένει το ερώτημα αν το κάπνισμα είναι η αιτία ή η συνέπεια 
της ανεργίας, εξήγησε η Προτσάσκα.

«Δεν ξέρουμε αν οι καπνιστές δυσκολεύονται περισσότερο να βρουν δουλειά ή αν 
κινδυνεύουν περισσότερο να χάσουν τη δουλειά που ήδη έχουν, ούτε αν οι μη 
καπνιστές, αφού χάσουν τη δουλειά τους, αγχώνονται και αρχίζουν να καπνίζουν», 
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είπε.

Οι συμμετέχοντες στην έρευνα επελέγησαν πολύ προσεκτικά ώστε να μην 
επηρεαστούν τα συμπεράσματα της μελέτης από παράγοντες που μπορεί να 
παίξουν καθοριστικό ρόλο στην εξεύρεση μιας θέσης εργασίας, όπως είναι για 
παράδειγμα το μορφωτικό επίπεδο.
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